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ATA EXTRA Nº 06/2025/CCNH 1 

Ata da sexta sessão extraordinária de 2025 do Conselho do Centro de Ciências Naturais e 2 

Humanas (ConsCCNH) da Universidade Federal do ABC (UFABC), realizada às catorze 3 

horas e oito minutos do dia vinte e cinco de agosto, na sala 312-3, da Universidade Federal 4 

do ABC (UFABC), situada à Av. dos Estados, 5001, Bloco A, Torre III, 3º andar, Santa 5 

Terezinha, Santo André. A sessão foi presidida por Márcia Helena Alvim, diretora em 6 

exercício do Centro de Ciências Naturais e Humanas da UFABC, e contou com a presença 7 

dos Conselheiros: representantes docentes titulares Ana Claudia Oliveira Carreira 8 

Nishiyama, Arnaldo Rodrigues dos Santos Junior, Juliana dos Santos de Souza Silva, Luiz 9 

Fernando Barrére Martin, Marcela Sorelli Carneiro Ramos, Paulo Tadeu da Silva e Pedro 10 

Bravo de Souza; representante técnico-administrativa Patricia Guilhermitti Pereira; 11 

representante docente suplente Luciano Soares da Cruz; representante técnico-administrativo 12 

suplente Renato da Silva Correa. Teve ausência justificada o diretor do CCNH Rodrigo Luiz 13 

Oliveira Rodrigues Cunha. Estiveram ausentes sem justificativa a representante discente 14 

titular Sílvia Simões Soares e a representante discente suplente Violeta Sakura Fernandes 15 

Ferreira da Rocha. Estiveram presentes como convidados: André Pasti, Karen Aparecida 16 

Silveira, Daniel Mendes Gomes e Danusa Munford. Como apoio administrativo 17 

participaram Raquel de Freitas Silva Cardim e Gabrielly de Paula. Havendo quórum legal, 18 

Márcia abriu a sessão com a Pauta única.  1. Projeto Pedagógico de Curso da Licenciatura 19 

em Geografia – Relator: Pedro Bravo de Souza. O Professor André Pasti, como demandante 20 

do tema, apresentou o contexto histórico, a justificativa para a criação do curso e a proposta 21 

pedagógica. O Professor Pedro Bravo de Souza apresentou o relato, apontou a necessidade 22 

de correções sobre carga horária e sobre citação de normativa, erros de digitação e revisão 23 

de códigos de disciplinas, além da necessidade de um parecer específico de especialista da 24 

área. Em discussão pelos conselheiros foi apontada a questão da falta de espaço em salas de 25 

aulas e gabinetes, a falta de pessoal, a problemática das compras de livros, a necessidade de 26 

interlocução com outros cursos, os cuidados necessários na criação de novos cursos, o uso 27 

de determinadas terminologias oriundas de abordagens teóricas específicas podendo limitar 28 

a discussão crítica. Houve questionamento sobre a adequação do curso à avaliação pelo 29 

MEC e sobre os perfis de contratações de docentes para as vagas. Todos os apontamentos e 30 

questionamentos foram esclarecidos pelos demandantes e pela direção do CCNH onde, entre 31 

outros pontos, se enfatizou que naquele momento a discussão deveria se manter centrada no 32 

projeto pedagógico. Considerando o horário avançado, sem o tema ter sido esgotado e 33 
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deliberado, haverá nova sessão a ser agendada. A presidente deu por encerrada a sessão às 34 

16 horas e 10 minutos, da qual eu, Raquel de Freitas Silva Cardim, Assistente em 35 

Administração do CCNH, lavrei a presente Ata. 36 
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